



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市委常委会第165次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市委常委会、晋江市委书记张文贤主持召开十四届晋江市委常委会第165次(扩大)会议。

会议传达贯彻习近平总书记在7月30日中央政治局会议、7月23日党外人士座谈会上的重要讲话,就研究思路、项目支撑,提高规划的前瞻性、科学性,要始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,扛牢“促一方发展、保一方平安”政治责任,持续健全防灾减灾救灾和应急管理体制机制,落实落细隐患排查、监测预警、值班值守等工作,坚决筑牢安全防线。

要发挥晋江青年企业家资源优势,推动“企业家+科学家”融合创新,用好博创赛、高校院所、人才科创飞地等载体,吸引更多高层次、高水平的青年人才来晋创新创业;提升国际青年交流水平,凝聚守护和平、促进合作的青年力量。

会议听取晋江市级指挥部、产业发展小组工作情况汇报。会议指出,近年来,各指挥部、产业发展小组充分发动各方资源,主动担当作为,为晋江稳大盘、增后劲作出了突出贡献。面对深刻复杂变化的发展环境,各指挥部、产业发展小组要充分把握机遇,有为应对挑战,立足当前、着眼长远,全局谋划、高标定位,结合“十五五”规划编制,全面复盘研究、精确把握方向,紧抓晋品出海、“企业家+科学家”融合创新等着力点,把各项工作做好做优做到位。要坚持结果导向,紧盯策划、招商、建设等关键环节,把思路转化为项目,以项目助推发展。要主动担当、积极作为,强化实体化运作,专业化服务、规范化管理,奋勇争先大抓落实、狠抓落实。

会议要求,要顺势而为、逆势拼搏,以人为本、担当创新,全力抓攻坚清障碍、优规划强创新、抓协同强保障,提速提质片区开发。要“一链一策”,谋划编制好“十五五”产业规划;要不断破解瓶颈,主动为企业纾困解难;要注重高效融合,进一步完善产业生态,为产业发展夯实基础。



全国“村BA”南部赛区 福建晋江队晋级决赛 P4

晋江市委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市委理论学习中心组专题学习会。

用心用情解难题 聚焦聚力促发展 晋江市领导调研工业企业运行工作

本报讯(记者 李玲玲)昨日,为深入了解工业企业生产经营态势,切实为企业纾困解难,赋能增效,晋江市市长王明元带队走访部分工业企业。

王明元一行先后前往兴业皮革科技股份有限公司、力绿食品有限公司、红晟鞋业有限公司,深入企业展厅、技术中心、生产车间,与企业负责人面对面交流,详细了解企业生产经营、科技创新、用电用工等相关情况,协调解决企业发展中遇到的困难和问题。

走访过程中,王明元要求,企业要锚定创新驱动发展方向,加大科技研发投入,推动科技创新和产业创新深度融合,加快传统产业转型升级和新兴产业集聚发展;要抢抓“晋品出海”契机,用好跨境电商等新业态新模式,深化品牌经营战略,积极开拓海外市场;要根植本土,把总部基地、结算中心、研发中心等关键环节留在晋江,推动企业做大做强;要严格落实安全生产主体责任,全面抓实抓细抓严安全生产各项工作,坚决守牢安全生产红线底线;要严格落实员工权益保障举措,规范用工管理流程,切实维护员工合法权益,打造公平公正的用工环境。



未来三天晴好 高温持续在线

昨天,晋江以多云到晴天气为主,高温持续在线。午后,大部分镇街最高气温在34℃以上,以永和镇的35.8℃为最高。瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江依旧以多云到晴的好天气为主,适宜外出游玩。但高温依然强势,最高气温在33℃-34℃,大家要做好防暑降温工作。今天多云,27℃-33℃,沿海东北风3-4级、阵风6级;明天多云,28℃-34℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天多云,28℃-34℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

英林中心小学新校区 迎来首批264名新生

本报讯(记者 王昆火)“学校太漂亮啦!”“我是小学生啦!”昨日上午,晋江市英林中心小学新生开放日暨“守耕讲堂”家长学堂活动在英林中心小学新校区举行,全新的校园迎来了首批264名一年级新生。



四年累计捐助超3000万元 安踏集团和敏基金会为大学生发放助学金

本报讯(记者 柯国笠)昨日下午,安踏集团和敏基金会的主要公益项目——“和敏助学”计划2025级准大学生助学金发放仪式在安踏集团982中心举行。40名2025级“和敏助学”受助学生代表、安踏集团受助员工代表出席仪式并领取助学金。截至今年8月,“和敏助学”计划累计资助了1525名大学生,总资助金额超3000万元。

晋江市教育局局长施嘉奕表示:“教育的温度不仅需要党和政府的‘主心骨’,更需要社会各界的‘众合力’。在这一点上,安踏集团为我们树立了标杆。和敏基金会用真金白银的投入、细致入微的关怀,为需要支持的学生点亮了求学路上的灯塔。”

记者了解到,安踏集团长期推动社会慈善事业发展,形成了以“集团+和敏基金会”的双公益平台和“五个一”社会责任体系。2021年底,集团创始人家族宣布捐资100亿元成立安踏集团和敏基金会,秉承乐善好义、扶危济困、回馈社会的感恩理念,在医疗卫生、体育、教育、社会关爱等三大领域投身公益慈善事业。截至目前,安踏集团和敏基金会在慈善公益上总捐赠已超过30亿元。

梅岭梅庭: 十载奖学 爱在社区

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道梅庭社区携手社区慈善协会开展第十届“爱在梅庭·金秋奖学”活动,表彰户籍在梅庭社区、考取本科以上院校的优秀学子35名。

“开展奖学活动,旨在通过激励机制树立典型,激发社区青少年的学习热情,为优秀学子营造浓厚的学习氛围。”梅庭社区相关负责人表示,希望梅庭的优秀学子们努力学习,学成后为家乡建设添砖加瓦。“我为自己是梅庭的一员而骄傲,生活在这里让我时刻感受到‘家’的温暖。”受表彰学子、考入武汉理工大学黄怡怡说,今后她一定再接再厉,争取学有所成,为社会做出应有的贡献。表彰活动现场,不少梅庭学子对社区的关爱表达了感谢。

陈埭湖中: 乡贤捐赠 情润学子

本报讯(记者 王诗伟)学子逐梦新征程,硕果飘香又一年。昨日下午,晋江陈埭镇湖中村幼儿教育发展基金会“金秋助学 筑梦起航”奖学金颁发仪式暨教育基金捐赠授牌仪式在湖中村幼儿园举行。

当天下午,首先举行了湖中村幼儿教育发展基金会授牌仪式。爱心人士国盛新材料科技公司、热心乡贤林婉莲女士分别向该基金会捐赠70万元、30万元。陈埭镇、湖中村干部、基金会代表、大学生及家长齐聚一堂,共同见证这一爱心汇聚、梦想启航的温馨时刻。随后,该基金会表彰了湖中村14名即将迈入大学校园的优秀学子,其中多名学子考取“双一流”高校。张泓翰作为学生代表分享了自己在求学道路上的拼搏经历,表达了对家乡和社会关爱的感谢,并表示将以更饱满的热情投身新阶段的学习,争取早日学成归来、回报家乡。陈埭镇有关负责人、湖中村幼儿教育发展基金会代表分别向受表彰学生寄语,希望他们把鼓励转化为前进的动力,既要仰望星空,也要脚踏实地,努力成长为有理想、敢担当的新时代青年。湖中村幼儿教育发展基金会有关负责人表示,未来,该基金会将进一步凝聚乡贤力量,助力广大学子成长成才,共同推动家乡教育事业高质量发展。

